

# 政治局常委會：確保黨中央令行禁止

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委會昨日全天召開會議，聽取全國人大常委會、國務院、全國政協、最高人民法院、最高人民檢察院黨組工作匯報，聽取中央書記處工作報告。中共中央總書記習近平主持會議並發表重要講話。會議強調，今年將召開中共十九大，也是實施「十三五」規劃的重要一年、推進供給側結構性改革的深化之年。要在思想上政治上行動上始終同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，抓好黨中央重大決策部署落地生根，確保黨中央令行禁止。

會議強調，辦好中國的事情，關鍵在

黨。中國特色社會主義最本質的特徵是中國共產黨領導，中國特色社會主義制度的最大優勢是中國共產黨領導。堅持黨的領導首先是堅持黨中央集中統一領導。堅持黨中央集中統一領導，是全面從嚴治黨、嚴肅黨內政治生活、加強黨內監督的重要目的，也是一條根本的政治規矩。要深入學習貫徹黨的十八屆六中全會精神，嚴格執行《關於新形势下黨內政治生活的若干準則》、《中國共產黨黨內監督條例》，牢固樹立政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識，堅持以黨的旗幟為旗幟、以黨的方向為方向、以黨的意志為意志，切實把黨中

央重大決策部署落實到各項工作中去。

開展「兩學一做」教育

會議認為，過去的一年，全國人大常委會、國務院、全國政協、最高人民法院、最高人民檢察院黨組堅持黨中央集中統一領導，維護黨中央權威，落實全面從嚴治黨責任，規範黨內政治生活制度，強化政治領導責任，扎實開展「兩學一做」學習教育。堅持圍繞中心、服務大局，在貫徹落實黨中央重大決策部署上凝神聚力，為推進黨和國家各項事業發展、實現「十三五」良好開局作出了積極貢獻。

會議認為，過去的一年，中央書記處認真貫徹黨中央決策部署，協助黨中央抓全面從嚴治黨，指導群團工作尤其是群團改革，推動一批黨內法規文件制定和實施，配合辦好一系列重要會議和重大紀念活動，各項工作取得了新成績。

會議強調，今年我們將召開黨的十九大，也是實施「十三五」規劃的重要一年、推進供給側結構性改革的深化之年。全國人大常委會、國務院、全國政協、最高人民法院、最高人民檢察院黨組要堅決維護黨中央權威，在政治上行動上始終同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，抓好黨中央重

大決策部署落地生根，確保黨中央令行禁止。要紮實做好黨中央部署的各項工作，緊緊圍繞大局履職盡責，堅持穩中求進工作總基調，着力防範和化解各種風險，促進經濟平穩健康發展及社會和諧穩定。要落實全面從嚴治黨責任，嚴肅黨內政治生活，自覺接受黨內監督和各方面監督，加強黨組自身建設，不斷提高黨的建設水平。

會議強調，中央書記處要帶頭講政治，堅持正確政治方向，服務大局出謀劃策，突出重點抓好落實，不斷提高運用科學理論解決實際問題的能力，完成好黨中央交辦的各項任務。

# 莞430億助港台企轉型升級

## 度身訂做扶持方案 吸外資當地設總部

香港文匯報訊 (記者 盧靜怡 東莞報道) 「東莞多個經濟指標有一半是港商貢獻，感謝！」廣東東莞市委書記呂業升昨日參與東莞市政協港澳委員小組討論時透露，截至去年11月，在莞投資港澳企業有6,278家，佔全市56%，涉合同外資543億美元，佔全市60%，實際利用外資也佔全市56%。在同日開幕的東莞市人大會議上，市長梁維東在政府工作報告中稱，東莞將「扶持港台企業轉型升級」寫入年度目標，年內將組織20家港台企業參加生產力提升輔助平台，針對港企召開兩次升級轉型聯席會議。

東莞昨日披露2017年工作目標稱，將投入430億元(人民幣，下同)推重大項目建設，其中投入產業項目資金佔67%。其中，對港台外資企業和傳統企業轉型升級成為今年工作亮點。另外又提及，將扶持港台企業轉型升級、扎根發展。此外，對於港台外資企業，東莞今年將鼓勵加工貿易企業在莞設立地區總部，鼓勵外資企業與民營企業融合發展。同時為幫助外資企業擴展內銷市場，還提出將加工貿易企業內銷手續進一步簡化。

除了對在莞港商大派政策「定心丸」外，東莞今年在文創上也積極吸引港澳人才。東莞2017年工作目標顯示，今年將打造莞港澳台創新創業基地，年內將認定兩家以上莞港澳台科技創新創業聯合培育示範基地，引進30名以上莞港澳台科技創新創業人才。東莞今年還首次提出將動工建設「粵港澳文化街」。

### 莞今年涉港發展目標

- 組織20家(以港台為主)企業參加生產力提升輔助平台
- 召開兩次在莞港資企業升級轉型聯席會議
- 積極推動港台企業申報高新技術企業
- 鼓勵加工貿易企業在莞設立地區總部或與民營企業融合發展
- 打造莞港澳台創新創業基地。通過聯合培育集聚更多港澳台資源到莞創新創業
- 將爭取國家有關部委同意在東莞選取部分企業，開展進口設備增值稅徵收工作改革試點工作，或採取其他方式減輕企業由於增值稅徵收方式造成的資金積壓

整理：記者 盧靜怡

### 扶持力度「史無前例」

東莞市委書記呂業升形容，今年東莞對傳統製造業轉型升級的扶持力度將是「史無前例」。他透露，今年會打造「智能化製造生態鏈」幫傳統企業轉型，這個生態鏈將由政府、綜合服務商和設備租賃公司組成。呂業升稱，政府會安排綜合服務商為想轉型的企業度身訂做改造方案。通過政府背書，讓企業家無須產權或資產抵押即可在設備租賃公司獲取設備。整個過程企業家僅需付利息費用，待有新產出時可還本金。

呂業升又透露，東莞將在春節後正式公佈「倍增計劃」，將對市內200家存量優勢企業進行試點，力爭用三到五年實現規模和效益倍增。政策試點後將在第四季度落實推廣。他還表示，今年還將推出「一企一策」新政，針對企業提供個性化服務方向，具體企業用地、工廠擴張等進行「一對一」服務。

### 首提建「粵港澳文化街」



東莞將「扶持港台企業轉型升級」寫入年度目標。圖為東莞背包廠正在趕工。網上圖片

# 台商回應「撤離潮」：留下的都是優質企業

香港文匯報訊 (記者 盧靜怡 東莞報道) 近日新加坡媒體《聯合早報》報道稱，東莞一度有5,000多家台企，現在跌至2,000家。對於東莞台企「撤離潮」，東莞市台商投資企業協會一名負責人、台商林先生昨日對記者回應稱：「過千家台商撤離的傳聞太聾人聽聞。即使去年離開廣東的台企也沒有這個數目。」林先生坦言，由於市場環境不景氣，在東莞的台商主要以加工製造業為主，受影響是必然的。「現在不僅是台商，還有本地的廠家也在轉移和倒閉。」

### 讚政府補貼幫助大

林先生表示，其實近幾年都陸續出現包括台資企業在內的外資企業轉移或者倒閉，但也應該看到同樣有很多台資企業在積極謀劃轉型。「現在留下來的企業都是

大浪淘沙後的優質企業。很多從事製造業的同行已經在更新生產線，進行機器換人，當地政府給予的補貼幫助很大。」對於今年經營情況預期，林先生認為外貿環境會更加惡劣，但他已經作了拓展內銷市場的準備。「我個人會選擇留在東莞深耕，因為在這裡可以開拓龐大的內銷市場，加上東莞產業鏈都非常完善，不會輕易離開。」

另據中新社報道，東莞台商投資企業協會會長蔡俊宏在作為特邀人士參與東莞政協會議分組討論時表示，所謂的東莞台資企業關停了1,000家的數字，是指這麼多年來總共累計關停了1,000多家，而非去年倒閉了1,000多家。據他了解，這些企業關停的原因有很多，除了部分經營不善外，很多台企是轉向其他經營，也有台企是因為第二代不願意接手經營，所以才關停。



有東莞台商指，很多從事製造業的同行正進行機器換人。圖為當地車廠正在生產。網上圖片

# 溫國輝任穗市長 發揮南沙地理優勢成要務



溫國輝(中)帶領政府班子亮相。記者帥誠攝

香港文匯報訊 (記者 帥誠 廣州報道) 廣州市第十五屆人民代表大會第一次會議昨日閉幕。經選舉，溫國輝當選廣州市市長。隨後的記者會上，溫國輝回答本報記者提問時指出，發揮多重政策的疊加優勢，南沙將在未來廣州與香港合作中扮演重要角色

### 打造高水平濱海城市

溫國輝表示，與深圳前海、珠海橫琴等區域相比，南沙作為穗港合作的重要平台，同時擁

有南沙國家級新區，又是國家自貿試驗區和自主創新示範區「三大區」的疊加優勢，承擔了國家制度創新和加快發展的重任，同時又承擔了廣東省、廣州市把南沙打造成對外開放的門戶樞紐、廣州城市副中心的重任。

溫國輝強調，首先要利用自貿區先行先試的優勢，全力推進制度創新，建設廣東乃至全國的制度創新高地；還要發揮南沙區區位優勢，建設國家「一帶一路」戰略橋頭堡；再者通過自主創新示範區優勢，面向全球聚集高端創新要素，形成新的增動力源和增長極；最後還要發揮新區建設的優勢，對標世界先進城市，打造高水平現代化國際濱海城市。

# 由「九一八」算起 8年抗戰變14年

香港文匯報訊 據新華社報道，教育部昨日宣佈，2017年春季教材將全面落實「14年抗戰」概念，即由1931年「九一八」事變算起，八年抗戰一律改為「14年抗戰」。

據了解，為落實中央關於紀念中國抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年有關精神，加強愛國主義教育，教育部組織歷史專家進行了認真研究，對教材修改工作進行了全面部署，日前基礎教育二司又專門發出對中小學地方教材修訂提出了要求。

教育部表示，教材修改要求將八年抗戰一律改為「14年抗戰」，全面反映日本侵華罪行，強調「九一八」事變後的「14年抗戰」歷史是前後貫通的整體，應在課程教材中予以系統、準確體現。



教育部宣佈落實「14年抗戰」概念。圖為清陽「九一八」紀念館。網上圖片

# 南方日報：全面從嚴治黨須標本兼治

香港文匯報訊 「標本兼治是我們黨管黨治黨的一貫要求。深入推進全面從嚴治黨，必須堅持標本兼治。」習近平總書記在十八屆中央紀委七次全會上的重要講話，深刻闡明了標本兼治的科學方法論，閃耀着唯物辯證法思想光芒，為深入推進全面從嚴治黨指明了行動方向。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，治國必先治黨，治黨務必從嚴。黨的十八大以來，以習近平為核心的黨中央把全面從嚴治黨納入「四個全面」戰略佈

局，以堅定的政治勇氣和擔當精神，集中整飭黨風，嚴厲懲治腐敗，淨化黨內政治生態，不斷推動全面從嚴治黨向縱深發展。一方面，堅持「老虎」「蒼蠅」一起打，始終保持懲治腐敗的高壓態勢，做到有案必查、有腐必反、有貪必肅，讓意欲腐敗者不敢越雷池半步，有效遏制了腐敗蔓延勢頭；另一方面，堅持思想建黨和制度治黨緊密結合，強化黨員幹部理想信念教育，全方位紮緊制度籠子，讓人從思想源頭上消除貪腐之念，讓膽敢腐敗者在嚴

格監督中無機可乘。實踐證明，從治標入手，着眼於產生腐敗問題的深層原因，堅持標本兼治、綜合治理、懲防並舉、注重預防，反腐敗鬥爭壓倒性態勢已經形成。文章進一步指出，治標不鬆勁，要繼續堅持猛藥去疴、重典治亂，以治標促進治本。正如習近平總書記所強調：「要做到懲治腐敗力度決不減弱、零容忍態度決不改變。」全面從嚴治黨永遠在路上，必須繼續保持反腐敗鬥爭的壓倒性態勢，力度不減、節奏不變，堅決減少腐敗存量，重

點過制增量，不能讓腐敗分子心存僥倖，誤以為反腐會是一陣風。

治本不鬆懈，要繼續堅持正心修身、涵養文化，守住為政之本。必須依靠文化自信堅定理想信念，不忘初心、堅守正道，不斷提升人文素養和精神境界，去庸俗、遠低俗、不媚俗，做到修身慎行、懷德自重、清廉自守，永葆共產黨人政治本色；必須嚴守黨的政治紀律和政治規矩，堅決維護以習近平為核心的黨中央權威，不斷增強「四個意識」，嚴肅黨內政治生活，強化黨內監督，讓正常的批評和自我批評成為黨內政治空氣的清潔劑，讓黨員幹部習慣在相互提醒和督促中進步。